

副市长明日 网聊全民医保

□晚报记者 裴蕾
实习生 李芝玲

本报讯 新的一年,启动“全民医保”的具体日程如何?市民将可以享受哪些看得见摸得着的实惠?1月25日本周四上午10时30分至11时30分,市委常委、常务副市长李柳身,郑州市劳动和社会保障局局长王保明等将通过市政府网站(www.zhengzhou.gov.cn)举办的“在线访谈”栏目,接受网友的提问。

15万学生本月 发动客流高峰

□晚报记者 裴蕾
实习生 李芝玲

本报讯 昨日,来自火车站的消息说,预计本月25日至29日,将有15万“学生大军”集中乘坐火车回家,郑州火车站将会迎来春运前的第一个客流高峰。

车站有关人员昨日介绍说,火车站的售票情况每天都呈增长趋势,日发送旅客达到6万人左右,销售火车票平均每天增长近5000张。截止到目前,本市学生团体订票工作已基本结束,订票数额达到15万张,数量比去年同期增长5%。根据客票销售情况,本月25日至29日,郑州火车站将会出现首个以学生流为主的客运小高峰。 线索提供 宋英辉

2000岗位供 失业人员免费挑

□晚报记者 陈静
实习生 王映
通讯员 张航

本报讯 1月30日(下周二),郑州人力资源中心市场举办“2007年第一届人力资源交流大会”,届时将准备2000多个援助就业岗位,免费提供给下岗失业人员。

招聘会将在郑州人力资源中心市场举行,届时将有近100家用工单位现场招聘,提供岗位2000多个,涉及企业高级管理、医药化工、仪器仪表、计算机开发及应用、机械制造加工与维修、机电产品装配、建筑工程、物业管理、电子通信、金融保险、办公文秘、会计出纳、宾馆饭店旅游服务、营业促销、营销业务、保安保洁、厨师家政、普通工人等。

此次招聘活动,是就业再就业援助月公益活动内容之一,由郑州市职业介绍中心主办,对用人单位和求职人员实行双向免费服务。郑州市劳动和社会保障局各职能部门也将在现场为用人单位和求职人员提供政策咨询并办理业务。咨询电话 68971194、68962627、68962628。

郑州机场新航站楼今日开门迎客

办理登机时间将比以前缩短一半左右

□晚报记者 王菁
通讯员 侯忠红

本报讯 历经25天试运行,24日6时30分,投资13亿元建造的郑州机场新航站楼正式投入运行。

据了解,新航站楼主要运送国内航班,旧航站楼仍将继续为国际航班“服务”。

2006年12月28日,郑州机场新航站楼进行了初运行,本报记者赶到现

场亲身感受了新航站楼的种种“优越性”:旅客吞吐量增长3倍、办事柜台扩充一倍,增设了1500个停车位,新增更衣室、母婴候机室、特殊旅客休息室、诊所等人性化功能房,不

少旅客现场表示在新航站楼体验服务感觉和首都机场相差无几。

昨日,记者再次来到郑州机场,各色鲜花和火红的中国结已经透出浓浓的年味,工作人员正在为

新航站楼24日迎客做最后的准备工作。据了解,新航站楼投入使用后,办理登记手续的柜台增加了1倍以上,这就意味着所有旅客办理登机手续的时间将比以前缩短一半左右。

卫生厅警告:海产品慎食

疾控专家指出,发现疑似“诺如”病例,要保留食物备查

□晚报记者 邢进
实习记者 王晋晋

本报讯 为了防控“诺如”疫情,昨日,省卫生厅发出食品预警,提醒公众注意饮食卫生。不生吃或半生吃螺、贝壳、螃蟹等海水产品食物,进食海水产品应彻底煮熟;避免与腹泻病人密切接触,特别是不要共用餐饮用具。

据悉,“诺如”病毒性腹泻,是由“诺如”病毒引起的病毒性胃肠炎。病毒可通过污染的水源、食品、物品、空气等传播,具有发病急、传播速度快、感染性强等特点。为防止此疫情的传入,省卫生厅特别发出食品预警,提醒公众注意个人卫生,养成良好的卫生习惯。饭前、便后手要洗净;不喝生水,

生活中应时刻防止饮用水被污染;食物要生熟分开,避免交叉污染;吃剩的食物应及时储存在冰箱内,且储存时间不宜过长;隔餐食品食用前要加热,以热透为准;不生吃或半生吃螺、贝壳、螃蟹等海水产品食物,进食海水产品应彻底煮熟;避免与腹泻病人密切接触,特别是不要共用餐饮用具。省卫生厅还要求各餐饮

单位加工、贮存食物要生熟分开,用于处理生熟食品的刀具、案板要分开,以避免交叉传染,需要冷藏的食品要生熟分开。餐饮具使用前必须洗净、消毒,未经消毒合格的餐饮具不得使用。严禁使用未取得从业人员健康证明和培训合格证明的人员上岗。在工作期间,凡发现食堂从业人员身体有腹痛、腹泻、呕吐、发热等症状时,应通知

其立即检查治疗,待身体康复后再继续工作。

省卫生厅疾控专家还特别指出,如身边发现有人发生食物中毒,出现腹痛、腹泻、呕吐、发热等症状时,应立即停止食用造成食物中毒的可疑食品,及时向医院求诊;同时要保留造成食物中毒或者导致造成食物中毒的可疑食品及其原料,以备调查确认中毒原因。

“巴西咖啡”原来只是巴西风味咖啡

这家高档咖啡店误导消费者的方式很隐蔽

□晚报记者 辛晓青
实习生 王永琴/文
张翼飞/图

本报讯 昨日,工商人员在淮河路上一家咖啡店纠正了一起误导消费者的行为。“巴西咖啡就是产地巴西?”面对执法人员的提问,这家高档咖啡店负责人只好承认:“巴西咖啡只是行业内部的叫法,其实只能说是巴西风味的咖啡。”(如图)

昨日下午3时许,二七工商分局淮河路工商所的检查人员在这个咖啡店发现,这里的“巴西咖啡豆”原料是散装的。该店一位负责人于是拿出三包带

包装的“巴西咖啡豆”,上面有“迪欧咖啡”字样,显示产地是上海,却并无厂家名称。

检查人员表示这样的产品包装标志属于违规,这种自己包装的咖啡豆出处不明,而该店负责人也承认叫巴西咖啡是业内的叫法,其实是巴西风味的咖啡。

在该店的咖啡价单上,记者看到,比利时式巴西咖啡售价350毫升118元,意式巴西咖啡60毫升28元。检查人员表示,这样的叫法已经涉嫌误导消费者,当即责令该店立即改正。

线索提供 正银



本市着手封存“问题免疫球蛋白”

令人欣慰的是 此产品在本市用量极微

□晚报记者 邢进
实习记者 王晋晋

本报讯 日前,卫生部、国家药监局联合发布公告,紧急叫停广东佰易药业有限公司生产的免疫球蛋白。昨日,本市医疗机构药品器械集中采购管理办公室相关负责人称,管理办正协同市药监局联合起草文件,要求各医疗机构立即停止使用和封存“佰易”

免疫球蛋白。

1月21日,卫生部、国家食品药品监督管理局联合发布的公告中指出,广州佰易药业有限公司在生产静注人免疫球蛋白的过程中,存在严重的违规行为。而这种违规行为究竟是什么,可造成什么样的后果,公告中并未详细提及。据悉,“佰易”静注人免疫球蛋白主要用于一些感染性疾病和免疫性疾病的治疗,

其中一些肾移植病人也可能使用到这种药物。

昨日,市医疗机构药品器械集中采购管理办公室副主任黄大中说,在2006年度郑州市医疗机构药品集中采购中,广东“佰易”生产的静注人免疫球蛋白仅有一个品规中标,因其非常用药品,各医疗机构即使有使用,用量也很少。

市药品器械集中采购管理办公室已经获悉

此事,目前正在会同市药监局紧急起草和联合签发相关文件。主要内容是要求各医疗机构及药品销售企业立即停止该药品的使用和销售,并就地封存,医疗机构还要根据卫生部和国家药监局的要求,对此前的使用者进行调查,重点检查这些使用者的丙肝抗体。

虽然尚未接到正式的通知,本市医疗机构对此已经提前做出了反应。市三院

药剂科负责人称,1月22日从电视上看到有关“佰易”免疫球蛋白的报道后,连夜对药房进行了详细的检查和盘点,发现院方从未购进和使用过“佰易”问题免疫球蛋白。省人民医院药剂科主任答复说,也已经获悉此事,但此类药品院方使用的是我省一药品企业的产品,未购进过“佰易”产品。市五院药剂科负责人也给出了同样的答复。